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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Vláda zpřísnila postihy řidičů, schválila zákon
o ochraně přírody

Vláda včera souhlasila s přísnějším, přehlednějším a rychlejším trestáním řidičů, s nímž počítá
novela zákona o pozemních komunikacích. Ministři dále schválili důležitou novelu zákona o ochraně
přírody a krajiny, která má po vstupu země do Evropské unie umožnit vyhlášení nových typů
chráněných území Natura.

    Do parlamentu putuje i návrh změny zákona o zahraničním obchodu s vojenským materiálem,
podle něhož by ministerstva obrany a vnitra mohla za určitých podmínek sama obchodovat se
zbraněmi. Dosud musejí využívat prostředníka.

    Novela zákona z dílny ministerstva dopravy zavádí pro řidiče bodovací systém, který má omezit
neukázněnost na českých silnicích. Policie získá možnost odebrat řidičský průkaz hned na místě,
pokud bude hrozit, že řidič je nebezpečný pro ostatní. O řidičský průkaz přijde a vysoké pokuty bude
platit i ten, kdo spáchá již dva závažné dopravní přestupky. Zákon přesně stanoví, kolik bodů hrozí
za jaké prohřešky. Pokud řidič dosáhne dvanácti bodů, přijde o řidičský průkaz a bude muset znovu
do autoškoly.
  

  Chystaná novela umožní také zvýšit pokuty pro neukázněné chodce. Novela počítá i s výměnou
řidičských průkazů. Nové průkazy mají mít podobu plastové karty s emblémem EU.

    Novelu zákona o ochraně přírody musí parlament schválit do 1. května, kdy Česko vstoupí do
Evropské unie. Pokud to nestihne, hrozí státu vysoké sankce. Kabinet proto požádal sněmovnu, aby
předlohu projednala ve zkráceném řízení. Poslanci by se jí měli zabývat v únoru.
   

 Podle dalšího schváleného návrhu mohou ministerstva obrany a vnitra moci obchodovat s vojenským
materiálem, vyžádá-li si to zájem zajišťování obrany a bezpečnosti státu a rozhodne-li o tom vláda.
Dosud stát musel k zahraničnímu obchodu s materiálem tohoto druhu využívat služeb prostředníků,
což mnohdy nebylo výhodné.
 

   Kabinet schválil závěrečnou zprávu o katastrofálních záplavách v létě roku 2002. Materiál shrnuje
posouzení příčin povodní a návrhy opatření, kterými by se měly následky možných dalších záplav
zmírnit.
   

 Vláda přijala také zprávu, která hodnotí připravenost České republiky na takzvaný schengenský
systém ochrany vnějších hranic Evropské unie jako uspokojivou. Souhlasila rovněž s úpravou
režimu na česko-slovenské hranici v souvislosti se vstupem do EU - oba státy například zruší
bezvízovou dohodu nebo smlouvu o clech, které se od května stanou zbytečné.

    Ministr vnitra Stanislav Gross stáhl z dnešního jednání materiál, který se zabýval integrací
azylantů do české společnosti. O dokumentu bude kabinet jednat na některém z příštích zasedání.
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